

Tschechisch

Projev k příležitosti začátku 2. světové války

Dnes je tomu 85 let, co se Hitler již plně připravoval na invazi do Polska na Westerplatte v Gdaňsku 1. září 1939.

Když jsme v neděli pochodovali ulicemi Mondsee s naším průvodem na Evropské střelecké shromáždění, tehdy před 85 lety ve stejnou dobu, kdy němečtí vojáci vpochodovali do Polska, hřměly pušky a děla a přinášely lidem v mnoha evropských zemích roky nekonečného utrpení.

Pachatelé byli představiteli zločinného německého režimu a podněcovali a podváděli a oklamávali muže a ženy z celého Německa.

My, Němci, jsme vděční, že naše země po hrůzách druhé světové války, které naše země vyvolala, opět našla své místo v demokratickém evropském společenství národů.

Chceme, aby mezi národy rostla svoboda a přátelství a aby byl zachován mír.

Dnes si chceme připomenout srpnové a zářijové dny roku 1939 a uvědomit si, jak rychle se může mír v Evropě, který trval tak dlouho, znovu zhroutit.

Jsme toho svědky na Ukrajině, kde diktátorský ruský režim napadl evropskou zemi a přináší utrpení a zkázu lidem v celé zemi.

Naše dnešní připomínka invaze Hitlerova Německa do Polska by měla být nejen varováním pro nás všechny, ale také by nám měla dát sílu aktivně pracovat pro mír.

Všichni jsme společně zodpovědní za to, abychom přispěli svým dílem a bránili se proti agresivní touze po moci a proti jakékoli formě fašismu a extremismu - ať už pochází odkudkoli.

Evropská komunita historických střelců se svými členskými asociacemi v 10 evropských zemích historických střelců je jedním z největších mírových hnutí v Evropě. Žijeme přátelství národů při našich setkáních se střelci a se všemi hosty na našich setkáních, jako zde v Mondsee.

Naším slibem je udělat vše, co je v našich silách, abychom zajistili, že i generace, které přijdou po nás, budou moci žít ve svobodě a míru.

Dnes chceme tímto věncem uctít mrtvé ve válkách a povzbudit živé, aby zachovali mír.

Až uvidíte nosiče věnců a jejich doprovody tady přede mnou, uvidíte střelce ze všech zemí, ve kterých je EGS se svými střeleckými asociacemi zastoupena.

Potřásli si rukama na znamení míru a přátelství mezi národy, které my střelci společně pěstujeme a které přejeme všem ostatním národům, nejen v Evropě.

Přátelství vytváří mír – to je naše pevná vůle!

Zastavme se a modleme se v tiché modlitbě, abychom prosili Boha o věčný mír mrtvých a mír na zemi pro živé.

Bůh žehnej Evropě!

Mondsee, 30.08.2024

Peter-Olaf Hoffmann

Generální tajemník EGS